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Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Φινλανδίας 
Ηλία (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα

Πραγματοποιήθηκε το πρωί της Κυριακής 15 Δεκμβρίου στον 
Καθεδρικό Ναό Ουσπένσκι στο Ελσίνκι η τελετή Ενθρόνισης 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Ελσιγκίου και πάσης 
Φινλανδίας κ. Ηλία.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Αυστρίας και 
Έξαρχος Ουγγαρίας κ. Αρσένιος ο οποίος και μετέφερε το μήνυμα και τις ευχές 
του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.

Κατά την τελετή Ενθρόνισης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης 
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Σκανδιναβίας κ. Κλεόπας καθώς και Επίσκοποι της Αυτόνομης Εκκλησίας της 
Φινλανδίας, της Αυτόνομης Εκκλησίας της Εσθονίας, αλλά και της Ουκρανικής εν 
ΗΠΑ Επισκοπής του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Αρχικά ο Μητροπολίτης κ. Αρσένιος ανέγνωσε την απόφαση της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την εκλογή του Αρχιεπισκόπου κ. Ηλία.

Ακολούθως ο Αρχιεπίσκοπος πρώην Ελσιγκίου και πάσης Φινλανδίας κ. Λέων 
απηύθυνε ομιλία προτρέποντας τον διάδοχό του να συνεχίσει την αποστολή της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Φινλανδία.

Ο επιβατήριος λόγος
Στον επιβατήριο λόγου του ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ηλίας αρχικά ευχαρίστησε τον
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και την Αγία και Ιερά 
Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την μεγάλη τιμή να του εμπιστευτούν 
την ευθύνη της ποιμαντορίας της Φινλανδικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. 
Ευχαρίστησε επίσης τον προκάτοχό του κ. Λέοντα γαι την πολυετή διακονία του 
στην Εκκλησία της Φινλανδίας. “Αλλά είμαι ιδιαίτερα ευγνώμων για το 
παράδειγμα που έδωσε τα τελευταία χρόνια: δεν φοβήθηκε να αντιταχθεί στην 
άδικη επιθετικότητα της Ρωσίας και στην αυταπάτη του «ρωσικού κόσμου». 
Άλλωστε, το δικό μας Πατριαρχείο καταδίκασε τον εθνοφυλετισμό ως αίρεση 
ήδη στα τέλη του 19ου αιώνα”



, είπε.

“Η μοίρα των βίαια εκτοπισμένων παιδιών στην Ουκρανία δεν είναι μόνο ένα 
πολιτικό ζήτημα για εμάς, αλλά μια θεολογική αλήθεια ότι αν δεν αναγνωρίζουμε 
τον Χριστό σε αυτά τα παιδιά, τότε δεν Τον έχουμε αναγνωρίσει καθόλου. Πρέπει 
να μιλήσουμε για όλα τα παιδιά που υποφέρουν όπου κι αν πέφτουν αθώα θύματα 
βίας. Η Εκκλησία δεν μπορεί να ανεχτεί τα δεινά που βλέπει. Αν παραμείνουμε 
σιωπηλοί για τον πόνο ενός παιδιού, χάνουμε το δικαίωμά μας να μιλάμε για 
οποιονδήποτε“, υπογράμμισε αναφερόμενος στην κατάσταση στην Ουκρανία και 
τον εκτοπισμό χιλιάδων παιδιών εξαιτίας του πολέμου.

“Το καθήκον της εκκλησίας είναι να μας υπενθυμίζει τις πιο φωτεινές αλήθειες 
στους πιο σκοτεινούς καιρούς”, επεσήμανε και συμπλήρωσε: “Η Ορθόδοξη 
Εκκλησία δεν είναι ποτέ απλώς η εκκλησία της στιγμής. Είναι ταυτόχρονα 
παρούσα σε τρεις διαστάσεις: στις προσευχές των αγίων του παρελθόντος, στη 
λειτουργική κοινότητα της στιγμής και στην υπόσχεση της επερχόμενης 
βασιλείας”.

“Η δυναμική φύση της παράδοσής μας προσκαλεί εμάς τους Φινλανδούς 
Ορθοδόξους να συναντήσουμε άλλες παραδόσεις ως εταίρους σε μια κοινή 
μαρτυρία. Όταν συναντώ εκπροσώπους άλλων εκκλησιών και θρησκειών, δεν 
βλέπω μόνο ιδρύματα αλλά και ανθρώπους που μοιράζονται τις ίδιες ανησυχίες 
για τον κόσμο μας – έναν κόσμο που διαλύεται από πολέμους και οικολογική κρίση”



, τόνισε.

“Η διδασκαλία της εκκλησίας μας για την ιερότητα της δημιουργίας δεν 
χρειάστηκε ποτέ περισσότερο από τώρα καθώς βλέπουμε τη σταύρωση του 
περιβάλλοντος παντού γύρω μας. Δεν μπορούμε να ξεφύγουμε στην ομορφιά του 
πολιτισμού μας όσο ο κόσμος καίγεται. Δεν μπορούμε να μιλάμε για το νερό ως 
ιερό και να το μολύνουμε, δεν μπορούμε να δοξάζουμε το ψωμί και το κρασί και να 
καταστρέφουμε τη γη που τα παράγει. Από εδώ και πέρα, η Εκκλησία μας πρέπει να 
είναι η πρώτη στον δρόμο για πρακτικές περιβαλλοντικές δράσεις“, ανέφερε 
σχετικά με την περιβαλλοντική κρίση και τη μέριμνα της Εκκλησίας για την 
προστασί του φυσικού περιβάλλοντος.

“Αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί και αδελφές. Καθώς μπαίνω σε αυτό το απαιτητικό 
έργο σήμερα, θα το αναλάβω με την ίδια ταπεινοφροσύνη με την οποία 
προσευχήθηκε ο τελώνης και με την ίδια σιγουριά με την οποία ο Πέτρος πάτησε 
στα κύματα για να συναντήσει τον Ιησού . Είμαι εδώ σήμερα και εδώ μόνο επειδή ο 
Θεός κάλεσε – όχι τους άξιους αλλά τους φτωχούς, όχι τους τέλειους αλλά τους 
λειψούς.

Η Εκκλησία δεν είναι ποτέ η Εκκλησία ενός ατόμου. Είμαι βαθιά ευγνώμων που 
μπορώ να μοιραστώ αυτή την ευθύνη με τους συνεπισκόπους μου. Ταυτόχρονα, 
είμαι ευγνώμων για όλους τους έμπειρους εργαζόμενους της εκκλησίας μας – 
ιερείς, ιεροψάλτες, ειδικούς σε διάφορους κλάδους, υπαλλήλους ενοριών. Η 
Εκκλησία είναι τελικά χτισμένη στην εμπιστοσύνη και όχι στην τυφλή ιεραρχία”, 
κατέληξε.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Ηλίας προεξήρχε του 
συλλείτουργου που τελέστηκε, ενώ στο τέλος της Θείας Λειτουργίας δέχθηκε τις 
ευχές για την Ενθρόνισή του.

Διαβάστε ακόμη: Προσευχή και στήριξη για τη Συρία ζητά ο Αρχιεπίσκοπος 
Φινλανδίας Ηλίας
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